

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor.  
Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor.  
Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

Nyitótér sora 40 fill.  
Hivatalos  
s magánhirdetések  
arszabás szerint.  
Pábszöri hirdetések  
nélkül engedély.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IPOLYSÁGON.

Felölös szerkesztő:  
HALÁSZ FERENC.

Megjelen  
szombaton reggel.

## Lakbérmozgalom.

Ipolyság, június 19.

Arra a hirre, hogy a kormány a lakbéréket osztályozni, és arányosítani szándékozik Ipolyság vármegyei és állami tisztviselői is mozgalmat indítottak, hogy Ipolyság is megfelelő lakbérosztályzatba jusson.

Megtartott értekezletükből Heder-váry Lajos árvaszéki helyettes elnök szövegezésében egy memorandumot terjesztenek fel Wekerle Sándor miniszterelnökhöz, melyet, miután a lakásbiztosítást, és lakásdrágaságot élénken tükrözi vissza — ime egész terjedelmében közlünk:

Nagyméltóságú Pénzügyminiszter Ur. Kegyelmes urunk!

Nagyméltóságod az 1893. évi 4. t. c. hatálya alá eső tisztviselők, altisztek és szolgák nyomasztó helyzetét felismerve, együtt érzése és jóakarata tanujeleként kegyes volt a lakbérének a tényleges helyzetnek megfelelő arányosítását és osztályozását tervbe venni és e célra egy megfelelő összeget az 1908. évi költségvetésbe beállítani.

Nagyméltóságod ezen humánus és méltányos cselekedete az összes hivatalnok karoknál osztatlan hálát és örömet keltett. De sajnos az öröm ezuttal sem zavartalan, mert nyomon követi az aggodalom és kétség.

Aggodalom az iránt, hogy az osz-

tályozás bázisa nem fog megfelelni az egyes helyek speciális viszonyainak.

Ipolyság ezen kivételes helyek közé tartozik.

Az osztályozás tervbe vett bázisa a IX—XI. rangosztálynak megfelelő háromszobás lakás lakbérének átlaga Hontvármegye székhelyén alkalmazásba lévő állami és megyei alkalmazottakra különösen a VI—VIII. fizetési osztályba tartozókra nem volna méltányos sőt károsodással járna.

Miután a tervbe vett osztályozással egy 10 évre kiható, a tényleges állapotnak megfelelő gyökeres és az összes hivatalnoki karokra egyenlően méltányos rendezés céloztatik elérni.

Miután Nagyméltóságod és a parlament ezen nemes intenciója e helyütt meg nem valósulna oda terjedt tiszteletteljes kérelmünk kegyeskedjék a speciális viszonyokat figyelembe venni, Ipolyságra vonatkozólag az osztályozási bázistól eltekinteni, Ipolyságot nem a 3 de a 4 szobás lakások lakbérének átlaga után osztályozni és ez alapon Ipolyságot a IV-ik lakbér osztályba sorozni és az ott lakó tisztviselőket 70 százalék lakbérben részesíteni.

Indokainkat a következőkben bátorodunk előterjeszteni.

Az egyes városok és községek a IX—XI. fizetési osztálynak járó háromszobás lakások lakbérének átlaga alapján céloztatnak osztályozni.

üres fejű Jánost, a kinek kellenél több volt a szerencsége.

Vásárhelyi Aladár, az igen esinos szolgabíró csak akkor tudta meg az eljegyzést mikor katonai szolgálatának teljesítése után visszatért a városba.

A hír hallatára kissé elhalványodott, de ezt senki se vette észre. Többet nem is szólt a dologról; de azt tapasztalhatta mindenki, hogy sokat ólálkodott a szép Mártáék háza körül, s úgy tűnt fel, mintha akarna valamit.

Egyszer azt is meglátta valaki, hogy a szép Márta együtt volt a szolgabíróval, s leolvasta arcukról hogy nagyon komoly dologról beszélgettek.

A minthogy úgy is volt. Vásárhelyi Aladár már régen leste ezt az alkalmat, s mielőtt együtt volt a leánynyal, minden bevezetés nélkül megkérdezte, hogy miért történt meg az eljegyzés.

A szép Márta úgy tett, mintha nagyon esodálkozna a kérdésem, még össze is rázkódott egy kicsit de aztán magához tért és azt a választ adta, hogy nem érti a fiatal embert.

— De édes Márta, sutogott az ifju, hiszen azon a bizonyos balon megígérte...

— Én? esodálkozott a hölgy és megint összerázkódott.

— Igen maga, édes Márta. Emlékezzék csak vissza a négyesre... Még a kezemet is megszorította, amit én határozott igé-

Ez az osztályozás általában megfelelő mert rendes helyeken a lakások nagyrésze 3 szobás, építkezéseknél úgy csin mint kényelem tekintetében ezekre fektetik a főszűlyt, mert ezután van a legnagyobb kereslet, ezen keresletnek megfelelőleg a három szobás lakások bére megkérdhetősen magas - aránylag magassabb mint a nagyobb lakások bére - s így osztályozási alapul el is fogadható.

De mint említeni szerencsénk volt ez csak modern helyekre áll ahol van főszűly számban a legkényesebb izlést és igényt kielégítő három szobás lakás és ahol ezeket a lakásokat nem kizártan kis állású tisztviselők és szegényebb sorsu emberek, de a legelőkelőbb elemek lakják.

Ipolyság egy 4 ezer lakost számláló megyei székhely, ahol a lakosoknak csak két kategóriája van, (hivatalnokok honorációr) és az azokból élő házi urak, kereskedők, kisiparosok és mezőgazdák s ahol elegendő és főként megfelelő háromszobás lakás nincs.

A háromszobás lakás a IX—XI. fizetési osztályba sorozottakat illeti meg. Ez a segéd és kezelő személyzet akiknek meg egy részét kisebb az igényük addig más részt a társadalmi konvencióknak nincsenek annyira alá vetve mint a nagyobb fizetési osztályba sorozott fogalmazói személyzet s így az Ipolyságon lévő a legprimitívebb kényelmi és higiéniai követelményeknek

retnek vettem. S akkor én önt édes cicának szólítottam, a mire kacintott egyet a szemével és... és én azt hittem, hogy mind a ketten boldogok leszünk.

— Az ifju nem beszélt tovább, a hölgy is lesütötte szemét, s egy darabig szóltanul ballagtak egymás mellett az elhagyatott utcán. De a fiatal ember nem sokáig tétovázott, határozott hangon megkérdezte:

— Nincs mit remélnem?

— Nincs felelt a szép Márta, kissé határozatlanul.

— Édes cica utolsó szava ez?

Az édes cica erre a kérdésre nem felelt, hanem egy közeli kirakat felé fordította elszomorodot arcát, s úgy tett mintha ott akarna hagyni lovagját, aki azonban nem engedett és újra fölvetette a kérdést.

— Menjünk innen, szólt a hölgy. Elmondok mindent. Különbben nagyon kevés a mondani valóm. Szüleim így akarják. Nem tehetek ellene semmit.

— És ön is így akarja édes cica!

— Nem. Én másképp szerettem volna. De már késő.

— Nem, ezt ne mondja, tiltakozott a fiatal ember. Még mindent jóvá lehet tenni. Mi boldogok leszünk ugy-e édes cica?

— Ne szólítson így, vágott közbe Márta ezt nem hallgathatom.

— Mondja édes cica, beszélt tovább az ifju vakmerően, ha véglegénye lemondana önről...

## A szőke Márta.

Irta: Hajdu Elemér.

Vásárhelyi Aladár igen esinos fiu volt, ellenben dr. Nagy Jánosnak nem sok jutott a férfi szépségből, de a férfiaságból sem, mégis Nagy János dr. urnak lett a mennyasszonya az ünnepelt, a szép az aranyos hajju, a esintalan szemü, a gazdag Horváth Márta.

Egyébként ez természetes. Nagy János dr. urnak volt egy gyéren jövedelmező, de nagy reményekre jogosító ügyvédi irodája, s a papája után több ezer forintokra való reménye.

Az ünnepelt Márta szülői szintén okos emberek voltak, s leányukat, illetve leányuk hozományát okosan akarták elhelyezni. Abból a szempontból indultak ki, hogy a házassághoz nem okvetlenül szükséges a szerelem, mert megjön az magától is a házasság után; s hogy a szép Márta annak idején elbűvölőnek fogja találni az előnytelen külsejü doktor savószinü, fénytelen szeméit. Mert hiszen azért János dr. urnak is meg van a férfi formája.

Tehát Nagy János ur jegyet váltott az ünnepelt Mártával, ami a városban meg lehetős irigységet keltett, mint ez már szokásos hasonló esetekben. A szép Márta kezéért versengő aranyifjuság szomoruan és csüggedten vonult vissza és szidta az

meg nem felelő háromszobás lakásokat ezek bérlők.

Ily egyéneknek és igényeknek megfelelőek a lakások és természetesen hogy a lakbér a lakások és lakók milyenségének megfelelőleg nem magas.

A VI–VIII. fizetési osztályba tartó tisztviselőt már az 5–4 szobás lakások illetik meg Ipolyságon ezen lakások sem megfelelőek, bérük azonban aránytalanul magasabb mint a háromszobás lakásoké.

A . . . alatt mellékelt kimutatásban felsorolt 20 háromszobás lakás átlagos bére 529 korona.

De ezen kimutatásban 1–9 alattiak a szó szoros értelmében kényszer és szükség lakások, melyek sem a tisztviselő állásának sem az egészségügy legelőnyösebb körülményének meg nem felelnek, minden mellék helyiség nélkül alacsony szobák részben a külvárosban (homok) vagy egészségtelen gazdasági (úgy nevezett Paraszt) udvarban, részben pedig kövezet és világítás nélküli zúg utcákban. Így természetes, hogy ezek bére mérsékeltebb s így ezen 12 lakást az átlag kiszámításnál figyelembe venni nem lehet.

Alkalmas háromszobás lakások csupán a 12–20 alattiak ezeknek átlag bére 624 kor. tehát a IV. lakbér osztályrészére megkívánható összeget ugyan meg nem üti, de viszont az V. lakbér osztályt jóval túl haladja.

Igy a nem létezőnek tekinthető 1–12 alattiaknak elhagyásával már a 3 szobás lakásokra vonatkozólag is méltányos lenne Ipolyságnak a IV. lakbér osztályba szülő sorozása.

A 4 és több szobából álló lakások bére után a IV-ik lakbér osztály pedig már feltétlenül megilleti az ipoly-sági tisztviselőket.

Mert a . . . alatt mellékelt kimutatás szerint az 1–7 alatt kitüntetett 4 szobás lakások átlag bére 917 ko-

rona vagyis oly összeg a mely már meg is haladja a IV. lakbér osztály részére prelimitált összeget.

Valószínűleg feltűnend Nagyméltóságodnak, hogy egy megyei székhelyen ily csekély a 3–4 szobás bérlakások száma.

De Ipolyság ebben is egy kellemetlen kivételt képez. Mert itt nemcsak rossz és drága a lakás, de általában nincs is bérlakás.

Van ugyan még néhány a kimutatásba fel nem vett szobának csufolt 3 helyiségből álló lakás, de ezek csak névleg lakások és még a legmérsékeltebb igényű XI. ik rangosztályu tisztviselő által sem lakhatók.

Több 3 vagy 4 szobás lakás Ipolyságon nincs. A helyzet ma sőt előre láthatólag az idők végtelenéig az leend, hogy egy kisebb tisztviselő gyakran kénytelen (amilyen véletlenül üresedésben van) 5–8 szobás lakást elfoglalni, viszont egy magasabb fizetési osztályu egyén kénytelen egy kis lakással megelégedni.

Igy a kir. törvényszék elnöke kit 5 szoba illetve meg kénytelen egy 3 szobából és egy szobának használt előszobából álló lakással beérni s ezért 1040 koronát fizetni. A főügyész helyettes pedig 5 szoba helyett 4 szobát lakni és ezért évi 1000 koronát fizetni. Az árvaszéki helyettes elnök pedig egyéb lakás híján kénytelen magát családjával együtt, egy két szobás lakásba meghuzni.

Viszont más tisztviselők a lakáshiányból kifolyólag kénytelenek voltak költséges építkezésekbe s ezzel improduktív befektetésekbe bocsátkozni. Így két fő tisztviselő lakás híján kénytelen volt építkezni és jelenleg 2500 kor. 2500 kor. lakbérben lakni.

Ez a kellemetlen helyzet nap–nap mellett fokozódik, úgy hogy most egyáltalában nincs és nem is lesz la-

kás, sem építkezés. Így Zsabkay István pénzügyi titkár lakás hiány miatt 1 1/2 év óta képtelen esküvőjét megtartani. Draskóczy Jenő főmérnök 8 tagból, Bello Árpád számtiszt 4 tagból álló családjával július elsejére hajléktalan marad, s ily viszonyok mellett a mennyiben véletlenül egy lakás megüresednék kénytelenek lesznek azért bár mily magas bért megfizetni, s ezzel a lakberek árát akaratlanul bár felhajtani.

Hogy milyen a lakás szükség és a közel jövőben várható lakbér Ipolyságon illusztráljuk azzal, hogy ez évben Ipolyságon egyetlen egy 3 szobából álló ház épül egy mellék utcában, s ezt a lakást még az építés megkezdése előtt kiadta az építető 740 koronáért.

A fent vázoltak csak a jelenre szólnak — a tervbe vett osztályozás pedig a javaslat szerint 10-évi terjedelmű.

A mostani lakáshiány mizériák és a lakberek ára Ipolyságon nem 10 év alatt, de a legközelebbi jövőben hatványozódni fognak.

Mos van építés befejezés előtt a Duna–ipolyvölgyi és a Korpona–zólyomi vasút, mely Ipolyságot gócpontba teendő. Tervbe van véve azonkívül különféle iparvállalat létesítése.

Ezek a lakók és kenyérkeresők tömegét fogják Ipolyságra vonni, s ezzel a lakás hiány és a lakberek ára emelkedni fog, sőt elviselhetetlenné válik, különösen akkor, ha Ipolyság általános lakbér adó alá vonatik — a mi rövid idő kérdése — amidőn ezt a kiadási differenciát is a lakókon fogják megvenni a házi urak.

Nagyméltóságú Pénzügyminiszter úr Kegyelmes Urunk!

Ipolyság mint megyei központ terjedelmre a lakosok számára s a kényelmi igények kielégítése tekintetében talán a legutolsó helyet foglalja el, az összes megyei központok között, de a hivatalnokok iránt táplált kívánságokra

engedett, hogy az eljegyzést szívesen felbontaná, de nem teheti, mert már szavát adta.

— Más megoldás nincs, végezte gyilkos tekintettel Aladár, minthogy valamelyikünk meghal a leány azé lesz, aki életben marad.

A doktor fölemelte a fejét s eltolta magától a két golyót, amelyet a szolgabíró kalapjába dobott, aztán ellenfele orra elé tartva felszóllította, hogy hunyja be szemét és válasszon.

— Nem kell, suttogta a doktor és homlokáról esurgott a verejték, arca pedig halottias sárga színt öltött. Nem kell, ismételte és megesuklott hangja.

— Pedig más megoldás nincs, jelentette ki a szolgabíró és kegyetlen daccal nézett az összeroppant vőlegényre.

Hosszu és kínos esend következett erre, hosszabb és kinossabb, mint amilyen a regényekben és drámákban szokott előfordulni.

Végre a doktor feltápáskodott helyéről, megtörülte homlokát, s félénk, remegő

— Na hiszen csak arra várjon, szólt a leány és gunyosan felkacagott.

— De hátha mégis—erősödött Aladár.

— Ugyan hagyja ezt. Menjünk haza, mert feltűnik, hogy együtt vagyunk s ösmeri a helyi vénasszonyokat.

Vásárhelyi Aladár, olyanfélét mondott erre, hogy ő nem törődik a vénasszonyokkal, de magával az ördöggel sem csak az ígérje meg az édes cica, hogy az övé lesz, ha a doktor ur lemond. Az édes cica, sokáig ellen állott, de végre is mikor elváltak kimondta az igent.

## II.

Vásárhelyi Aladár, a csinos szolgabíró másnap felkereste Nagy János dr. urat, ügyvédi irodájában. A doktor ur egyéb teendő híján emberfejeket rajzolt az előtte heverő papírra, a melyre tulajdonképpen valamely tyukpör adatait kellett volna írni. A doktor ur abban a hitben, hogy a szolgabíró valami ügyet hoz — a mi csakugyan szerénytelen gondolat volt, — a lehető legelőzékenyebb mosolylyal fogadta

vendégét, s rögtön leültette, még szivarral is megkínálta. Aztán ő is leült, szeliden mosolygott és jegygyűrűjét feltűnően mutatva forgatta.

— Egy komoly ügyben jöttem, kezdte a szolgabíró és letett az asztalra egy fehér meg egy fekete golyót.

A doktor még mindig mosolyogva nézett a golyókra s mintha azt akarná kérdezni, ugyan micsoda komoly ügy lehet összefüggésben ezzel a két ostoba golyóval.

— A komoly ügy abban áll, folytatta dermesztő ünnepélyességgel a szolgabíró hogy kettőnk közül meg kell halni valamelyikünknek.

A mosolygó doktor álla egyszerre leesett, s látszott rajta, hogy szeretett volna helyéről felugrani, aztán a szobából kirohanva segítségért kiabálni, de a rémület tehetetlenné tette, s úgy ült a karosszékekben, mintha már megvolna halva. Talán nem is értette meg, a mit Vásárhelyi Aladár elmondott; hogy a szép Márta őt nem szereti, hogy csak szülői kényszerítésnek

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a kábógeget, váladékot, effektív izzárdósi

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosrendelre a gyógyszerárakban — Árs övegerőltet 4—4 koroná.

drágaságra, kellemetlenséggel ul szárnyalja valamennyit.

Lakásai, piaca lehetlen rossz és drágák kereskedelme ipara nincs, ugy, hogy az itt lakó hivatalnokok ruha szükségleteiket más nagyobb városokban kénytelenek beszerezni, kényelmeinek szellemi és testi szükségleteinek kielégítésére mód és alkalom nincs, sőt még egy középiskolája sincs, s az itt lakó nős hivatalnokok kénytelenek gyermekeiket idegenbe neveltetni, s ezzel mig egy részt gyermekét kiengedi a gondos szerető szülői házból s idegenekre kénytelen bizni, addig másrészt az idegenben fizetett lakás és koszt árával indokolatlan kiadás többletet kénytelen elszemvedni s ezzel évi 7—800 koronával kedvezőtlenebb helyzetbe van, mint egy közép iskolával ellátott más városban lakó hasonló fizetési osztályu tisztvárosa.

Annyira, hogy arra akit fátuma állandó tartózkodásra Ipolyságra hozott, az egyenlő a számkivetéssel.

S így ha már kénytelenek vagyunk mindent nélkülözni és mindenben hátrányban lenni más helyen lakó tisztvárosunk mellett, méltánytalan dolog lenne hogy még a lakbér osztályba is hátrányba szorulnánk.

A fentiekből kitűnik, hogy az osztályozási bázis ránk már a jelenben is sérelmes, de kétszeresen sérelmes lenne a közel jövőben. S miután azért mert a különben megfelelő osztályozási bázis Ipolyságra az itteni specialis viszonyok folytán nem megfelelő az ott lakó tisztviselők hátrányt nem szenvedhetnek, s miután a rendezésnek nem az a célja hogy egyes helyeken (s ezzel elégedetlenséget keltsen) lakó tisztviselők és hivatalnokra hátránnyal járjon, hanem hogy a tényleges állapotnak megfelelőleg a tisztviselők lakbérigénye egy meglehetősen hosszú időre 10 évre végleg és alaposan

hangon kijelentette, hogy ő nem párbajozik elvből, annál kevésbé megy belé az amerikai párbajba. Hanem ha nincs más megoldás, ő lemond Mártáról.

A szolgabíró hallgatott egy darabig, aztán azt mondta, hogy: jól van, s a doktor újjáról nyomban lehuzta a karikagyűrűt, és a doktornak tollba mondta a lemondás szövegét. Mibor az irat készen volt, magához vette a levelet, meghajtotta a fejét, köszönt és egyenesen a postára ment.

A következő napon ő maga írt egy levelet a szép Márta papájának, amelyben tudatta, hogy a papa becses engedelmével tiszteletét fogja tenni, hogy leánya kezét ünnepélyesen megkérje, mert ő (t. i. Márta és Aladár) már régen szeretik egymást és egymás nélkül nem tudnak élni. Ezt a mélyen tisztelt papa kétségkívül tekintetbe fogja venni és nem fog akadályokat gördíteni boldogságuk útjába.

rendezettessenek s miután ezt a fent előadottak alapján az Ipolyságon lakó tisztviselők csak úgy érhetik el ha az osztályozásnál Ipolyságra a 4 szobás lakások lakbérének átlaga lenne irányadó, bátorkodtunk Nagyméltóságos becses figyelmét ezen specialis viszonyokra kikérni, kérve Nagyméltóságodat, hogy a fent elmondottakat az osztályozásnál kegyesen figyelembe venni méltóztassék.

#### A zólyom-korponai vasut.

A kereskedelemügyi minister a zólyom-korponai h. é. vasut közigazgatási bejárását Ádám Géza dr. ministeri titkár vezetése alatt elrendelte és az eljárás megkezdésének idejéről f. é. július hó 1-ső napját tűzte ki.

#### Csökken a kivándorlás.

Az Északamerikai Egyesült Államokban kitört gazdasági és ipari válság s az ezt követő nagy munkahiány és tömeges munkás elboacsátás a kivándorlási kedvetis tetemesen lelohasztotta. Az a sok államköltségen hazaszállított, testileg, vagyoniilag tönkre tett visszavándorló talán gondolkodóvá fogja tenni népünket földiek példáján okulva lelkiismeretlen titkos kivándorlási ügynökök csábító ígéréteinek nem fognak többé felülni. Az előző évek megdöbbentő lélek vándorlásához képest a folyó év kivándorlási statisztikai adatai örövendetes javulást mutatnak, mert mig 1905 évben május végéig 302 ember 1906 évben május végéig 517 ember, 1907 évben május végéig 718-an váltottak vármegyénk-ből utlevelet, addig a folyó évben mindössze 78-an terjesztették elő utlevél iránti kérelmüket, melyek közül az alispáni hivatal megtagadott az utlevél kiállítására 5 esetben. Az utlevelet nyertek közül 61-en

#### III.

A levélre csakhamar megjött a válasz, a mely a következőképen szolt:

Tisztelt ur!

Főlöleges fáradnia. Völegényem csak a kényszerhelyzetben mondott le, a mit én nem akarok elfogadni, már csak azért sem, mert olyan férfinak nem lehetek a felesége, aki minden csekélységért kockára teszi az életét.

Horváth Márta.

És Horváth Márta csakugyan dr. Nagy Janosns lett. Mikor a templomból kijöttek az esküvő után, nem mertek Vásárhelyi Aladár szemé közé nézni, aki a helyi vélemény szrint arcátlanul előre tolakodott, hogy megkeserítse a remekül összeillő pár földi boldogságát.



mennek Amerikába, mig 12-en csupán Európára szóló utazásra állitatták ki utleveleket. Még fölemlítésre méltó szomorú jelenség, hogy 61 Amerikába kivándorlóból 14 nő, kik gyermekeikkel vándorolnak ki férjeik után. Ezeket aligha látjuk viszont, mert a tengeren tul családí tűzhelet alapítva, nehezen fogja magát az egész család rászáni, hogy a költséges hosszú utat ismét megtegye.

## A hétről.

junius 19

### Ürnap.

Corpus Christi, Frohnleichnam...

A *sanctissimum* nak, az oltári szentségnek a bolzenai esoda emlékezetére szerzett ünnepe, nekünk katolikusoknak fényes és fenséges...

Bolzena olasz mezővárosban 1264-ben egy pap a szentmise közben a kelyhet feldöntvön, vigyázatlanságát azzal akarta titkolni, hogy a leöntött korporálét észrevétlenül félreecendő, összehajtotta. A bor azonban az egész korporálén keresztülhatolt és ostya alaku vérvörös foltokat hagyott hátra. E esodát Rafael is megörökítette a Vatikán stanzáiban. A korporálét ma is őrzik az orvietói székesegyházban.

Az urnap tehát az oltári szentség különös imádatának van szentelve. Ünnepi mise után körmeneteket tartanak, s a világ négy táját jelképező négy lombsátorban felállított oltár előtt megáldja a lelkész a világ négy táját az oltári szentséggel, annak is jelképére, hogy Krisztus vallása az egész világot meghódította.

\*

Nálunk Schreiber Aladár plébános tartotta meg az ünnepi körmenetet, szép ragyogó időben, a harangzugás mellett, az ünnep jelentőségét a kálváriáról hangzó tarackdurrogás is emelte. A baldakin előtt az iskolák hóféhér és rózsaszín-ruhás növendékei virágot hintettek a szentség elé. Körül diszbeöltözött megyei hajduk sorakoztak.

Az áhitatos közönség közt nagy számban vett részt városnak intelligenciája, különösen szinpompás képet nyújtottak a világos nyári toalettek pazar, meleg színei.

## BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útmozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczy drill“ vetőgépek, resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A M. K. ÁLLAMVASÚTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉR ÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

V. Váci-körut 32.

— **Kálvinista istentisztelet.** Az ipolysági evangélikus templomban e hó 28-án d. e. 10 órakor Juhász Lajos perőcsényi református lelkész urvasorával egybekötött istentiszteletet tart.

— **Iskola látogatás.** A helybeli áll. polgári leányiskolát Lits Gyula vármegyei főispánja Sztancsek Zoltán dr. kir. tanfelügyelő kíséretében e hó 15-én látogatta meg. Körülbelül 3 órát töltött az intézetben s minden osztályban volt; kiváltképpen a magyar nyelvet és irodalmat, alkotmányt hallgatta meg. S hogy a növendékeknek e tárgyakban való jártasságáról minél alaposabb meggyőződést szerezzen, kevés kivétellel személyesen kérdezett. A tantestület működése fölött elismerését fejezte ki.

— **A Baross-utca rendezése.** Ipolyság nagyközség képviselőtestülete a Baross-utca rendezését elhatározta. Ezen utcarendezésnél végrehajtható közműves munkákra nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet. A munka legkésőbb szeptember hó elsején megkezdendő és legkésőbb október hó elsején befejezendő. Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. Az ajánlatok borítékja a következő felirással látandó el: „Községi Elöljáróságnak Ipolyságon. Ajánlat a Baross-utca rendezésénél végrehajtható közműves munkákra.” Az ajánlatok legkésőbb f. é. július hó 4-én délelőtt 11 óráig Ipolyság nagyközség jegyzői irodájában a községi jegyzőnél adandók be.

Nem szakmabeli vállalkozók ajánlatukhoz az ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő bánatpénznek Ipolyság nagyközség pénztáránál történt letételéről szóló letéti nyugtát tartoznak esatolni. Szakmabeli iparos mesterektől (kőműves mesterek építőmesterek) bánatpénz nem kívántatik.

Az ajánlatok Ipolyság nagyközség jegyzői irodájában f. évi június hó 4-én délelőtt 11 óráig fognak felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. A terv és feltételek Ipolyság nagyközség jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Ugyanítt az ajánlati minta és az ajánlati költségvetés mintája díjtalanul megszereshetők. Ajánlatok csak ajánlati mintán tehetők. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. Mindazon ajánlattevők, kik a szóban lévő munkák végrehajtására törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ilyen képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni. Ipolyság nagyközség elöljárósága fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az ajánlott árakra, szabadon választhasson.

— **Évzárás a leányiskolában.** A helybeli áll. polgári leányiskolában az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben folynak le: június hó 23-án d. e. 9 órakor az összes vallásfelekezeti hittani vizsgálat június 25-én d. e. az I. oszt. vizsgálat, június 25-én d. u. II. oszt. vizsgálat, június 26-án d. e. a III. oszt. vizsgálat, június 26-án d. u. a IV. oszt. vizsgálat. E vizsgálatok d. e. 8., d. u. 2 órakor kezdődnek, június 27-én d. e. 8 órakor „Te Deum.” d. u. fél 6 órakor tornavizsgálat. Június 28 d. e. 10 órakor évzáró ünnepély. A jutalmak és bizonyítványok kiosztása. A vizsgálatokra és évzáró ünnepélyre a t. szülőket és a tanúgy barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Az aratási szerződések.** A földmivelési miniszter az összes törvényhatóságok első tisztviselőihez rendeletet bocsátott ki a megkötött aratási szerződések érvényesítésénél szükséges hatósági intézkedések tárgyában. A rendelet az I. foku hatóságokkal is egész terjedelemben közölve lett. Akinél az aratók a munkát megszüntetnék forduljanak az I. foku hatósághoz azzal, hogy járjon el fent hivatkozott 5005—908. eln. sz. földmivelési min. rendelet értelmében. A gazdaközönség azonban csak oly szerződések érvényesítésében várhatnak közigazgatási hatósági segítyt, melyek az 1898. II. t.-c.-ben előírt alakoszerűségek betartásával lettek annak idején megkötve.

— **Eljegyzések.** Ifj. Tóth István tergenyei tanító, pünkösöd másodnapján eljegyezte Salga Irénke kisasszonyt Kutassy Dénes nyug. lévai ref. kántortanító unokáját.

— **Hell Béla** a selmeczbányai ing és fehérneműgyár tisztviselője eljegyezte Dorn Zsófia kisasszonyt.

— **Szent Alajos szobra.** Egy magát megnevezni nem akaró jötevő, művészi kivitelű Szent Alajos szobrot ajándékozott az ipolysági r. k. templomnak. A szobor beszentelését folyó hó 21-én vagyis Szent Alajos napján délután 4 órakor fogja Treiter Mátyás esperes plebános eszközölni.

— **Gömblovészet.** A Honti Sport Club által rendezett gömblovészetek oly népszerűsége tetek szert, hogy a tagok általános óhajára vasárnap harmadik ily versenyét rendezte a Club, melynek részletes eredménye a következő:

Poul tét 1 k 3 gömb					tét 1 k 3 gömb					
Moldoványi István	0	1	0	2	1	1	2	3	4	1
Fekete Imre	1	0	0	0		1	2	3	0	
Oláh Ferenc	0	0	0			1	0			
Heffter Richárd	0	0	0			0	0			

Poul tét 1 k 5 gömb					
Fekete Imre	1	0	2	3	0
Moldoványi István	0	0	0		
Oláh Ferenc	0	0	1	0	
Sartóriusz István	0	1	2	0	3
Heffter Richárd	1	2	0	0	0
Jagasiich Sándor	0	1	2	3	4
Tölgyesy Ferenc	0	0	0		

Poul tét 1 k 3 gömb					
Fekete Imre	1	2	0	0	3
Moldoványi István	1	2	0	0	0
Oláh Ferenc	1	0	0		
Sartóriusz István	1	0	0		
Heffter Richárd	1	0	0		
Jagasiich Sándor	1	0	0		
Tölgyesy Ferenc	0	0			

Poul tét 1 k 5 gömb (1 lövés tehető)							
Fekete Imre	1	2	3	0	0	4	5
Moldoványi István	1	2	0	0	2	3	0
Oláh Ferenc	0	1	0	0			
Sartóriusz István	0	0					
Heffter Richárd	1	0	0	0			
Jagasiich Sándor	1	0	0	1	0		

Poul tét 1 k 5 gömb (1 lövés tehető)					
Fekete I.	0	1	2	0	
Moldoványi I.	0	1	2	3	4
Oláh F.	3	0	1	0	
Sartóriusz I.	0	0	0		
Heffter R.	1	0	2	0	
Jagasiich S.	1	2	3	4	5

Poul tét 1 k 3 gömb					
Fekete I.	1	0	2	3	
Moldoványi I.	0	1	0		
Oláh F.	1	2	0	0	
Sartóriusz I.	0	0			
Heffter R.	1	2	0	0	
Jagasiich S.	1	2	3	4	5
Berky I.	0	0	0	0	0

Poul tét 1 k 3 gömb					
Fekete I.	1	0	2	3	
Moldoványi I.	0	1	0		
Oláh F.	1	2	0	0	
Sartóriusz I.	0	0			
Heffter R.	1	2	0	0	
Tölgyesy F.	0	0	0		

— **Évzárás az elemiben.** Az ipolysági róm. kath. elemi iskolában az 1907/08. tanév záró vizsgái a következő rendben lesznek megtartva: június hó 24-én reggel egynegyed nyolcz órakor „Veni Sancte” Fiu osztályok vizsgái: d. e. 8 órától fél 11-ig az I-ső osztályban d. e. fél 10-órától fél 12-ig a II-ik d. u. 2 órától a III-VI-ik osztályban. E két napon a vizsgák ideje alatt a leányok kézimunkái az iskola tanácstermében megtekinthetők június hó 26-án d. e. 8 órától magánvizsgák. június hó 27-én reggel 8 órakor „Te Deum” mely után a bizonyítványok osztatnak ki.

— **A dispenczió díjtalan.** Marek Károly vármegyei alispánja rendeletet intézett az összes illetékes hatóságokhoz, hogy a házassági utasítás értelmében a kihirdetés alóli felmentés iránt szóval előadott kérelemről felvevő jegyzőkönyvet az illetékes anyakönyves díjtalanul eszközölje tartozik Ezen rendeletkiadására az adott okot, hogy a hivatkozott rendelet ezen részének figyelmen kívül hagyásával a kérvény kiállítására címén az anyakönyvesek díjakat szedtek be.

— **A Sport Klub a londoni olimpiádon.** A július hónapban megtartandó nagy világversenyen a Honti Sport Klub is képviselve lesz. A tennisz versenyekre ifj. Ivánka László, ki a többi tennisz versenyzővel együtt e hó 25-én indul Londonba. Magyarországból négyen vesznek részt a tennisz versenyben.

— **Napszurás.** Folyó hó 17-én végzetes szerencsétlenségnek lett áldozata Tóth József ipolysági munkás ember. Ugyanis kaszálás közben a nagyhősségtől összeesett és mire lakására vitték meghalt. A hozzá hívott orvos, Himmler Sándor dr. napszurást konstatait.

— **Egy mintaiskola.** Az apátmaróti állami elemi iskolában folyó hó 15-én tartották meg az évzáró vizsgát, melynél résztvettek a környékbeli papok és tanítók is. A tanfelügyelőség részéről jelen volt Makoviczky Czirjék segéd tanfelügyelő. — Az összes tanulók az összes tantárgyakból csak magyar nyelven feleltek. A vizsga kiváló sikere és a magyarosítás terén elért nagy eredmény kizárólag Bankó János állami tanító érdeme.

— **Az Iparos Körből.** Az Iparos kör választmánya e hó 14-én vasárnap tartotta rendes havi ülését Pelikán Ferenc igazgató elnöklete alatt, a mikor több jelentőségű adminisztratív ügyet intéztek el.

— **Szabad fürdő.** Végre valahára elkészült a szabad fürdő is. A gyermekek vígan uszkálnak benne, bizton minden esetleges veszedelemtől. Igazán elkelt már a szabad fürdő kijelölése. Így legalább nem lesz jogos az a végtelen sok panasz, mely e lapok hasábjain elhangzott. A szülők is nagyobb lelki-furdalás nélkül ereszthetik el gyermekeiket fürödni. A hely elég jó. A jelen állapotban elég erős is, csak azután arra kell majd ügyelni, hogy a fák megne lazuljanak, mert könnyen úgy járhatunk, hogy ismét elviszi az egészet a víz. — Itt említjük meg, hogy a mentő csónak még mindig nincs beszerezve a városnak, pedig ezek úgy szólván elválaszthatatlanok egymástól. A szabad fürdő után tehát ezt kell a városnak szorgalmaznia.

— **Az anyakönyvezés köréből.** Vármegyei főispánja Hósel Károly szobi anyakönyvvezetői helyettest ezen viselt tisztségétől felmentette s helyébe Forgács Mihály segédjegyzőt nevezte ki teljes hatáskörrel.

— **Július.** Június hátralévő esomópontjai: —21—22—28—29—30-ra esnek. — Július havának esomópontjai: 1—2—4—6

**Wohlstein Lipót**  
fogászati műterme  
Ipolyságon, Főtér.

Fogak huzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, fogtömések, szájpaddás nélküli fogsorok és mindenemű fájdalom nélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.



—7—13—15—19—20—25—26—28—29—30-ra esnek, amelyek nemesak nagy számuk, de erős hatásuk folytán is kitűnnek, így e hónapban nagy változásoknak nézünk elébe. Első felében a *csapadékos jelleg* a tulnyomó, melyet részben esupán azon körülmény esökkent, hogy Holdunk földtávolban s mi Naptávolban állunk ekkor 1 és 7-ik csapadékos jellegűek, 13 már szárazabb, de 15 ismét esős, valamint a 19-ki is, mely még hűvös befolyással is bír. 25 körül a meleg, derült jelleg érvényesül, míg a 29—30 ki újra esős és hűvös jellegű. A melyből kifolyólag *Julius igen hűvös lenne*, mitazonban enyhíteni fog azon körülmény, hogy nyarunk közepét képezi e hónap és hogy nagyobb napkitörések várhatók, így tülmélég nem, de azért elég meleglesz e hónapunk.

— **Gazdatiszti körökből.** A pannonhalmi főpap Rosznáky Rezső gazdasági segédtisztet apátsági gazdasági intézővé nevezte ki.

— **Hirtelen halál.** Biró János szijgyártó szántói lakos folyó hó 18-án hazulról eltávozott s csak este felé találták meg holtan a hévmagyaradi fürdő vizében, hol valószínűleg szívzélhűdés következtében halt el Rózsa Zsigmond körorvos az orvosrendőri szemlét azonnal megtartotta.

— **A gyógyászat** hihetetlen módon haladt a legutolsó évtizedekben. Így például ma a régi, kitűnő háziszser, a csukamájolaj is új formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól visszatetsző szagától és ízétől mentes, hanem feltétlenül könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. És ez a „Scott-féle Emulsió“, melyet minden gyógyszerárban árusítanak.

— **Jótekonny képes lapok.** Polgár Ignác helybeli papirkereskedőnél kaphatók az ipolyvári új kálváriáról felvett képes kártyák, a melyek eladásánál minden kártya után 2 fillér az építendő kálvária kápolnára lesz felajánlva.

— **Házber eltitkolás.** A pénzügyigazgatóság egyik helybeli háztulajdonosi érzékeny pénzbirossággal sújtotta mert kevesebb házbérbijövedelmet vallott be és a vallomási iverket a bérlőkkel kitöltetlenül előre aláíratta. Minthogy az ellenőrzés e tekintetben szigoritva lett, az érdekelt feleknek a törvényes határozatok betartását ajánljuk.

— **Heveny-ragályos betegség.** Vármegyénkben a heveny-ragályos betegség úgy látszik már-már megszűnik. A beérkezett jelentések szerint az elmúlt héten csak egy községben és csak egy esetben fordult elő heveny ragályos betegség, még pedig: Ipolyasztón hagymázban megbetegedett 1.

— **Látja, valódi élvezetet** csak az a séta ut ad amelyen rendszeren, szabadon és mélyen vehetek lélegzetet. És látja ezt most. tehetem mióta megszoktam reggel és este rendszeren Fay-féle valódi sodini ásvány-pasztillát használni. Ezek megakadályozzák az elnyálkásodást megszüntetik a köhögést és ennek minden jelenségeit, nekem pedig ez valódi jótevémeny. Kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben 1 K. 24 fill.-ért egy dobozzal. Ausztria-magyarországi vezérképviselőség W. Th. Guntzer, Wien IV. I. Grosse-Neugassz 27

— **Felvétel leánynevelő intézetbe Győrött.** A győri szent orsolya rendi leányinternátus egy új kétemeletes házzal nagyobodott, ezen leánynevelő intézetre felhívjuk a szülők érdeklődését. Hazánk egyik előkelő kulturvárosában már régen a legjobb nívónak örvend a Orsolya apácák vezetése alatt álló leányinternátus: az ellátás olcsósága folytán is különösen keresett intézet. Iskolái: ovoda: 6 osztályu elemi: polgári leányiskola 4 osztályal; felsőbb kézimunka tanfolyam külön osztályal a fehérnemű és

ruha varrásra: francia angol- és német nyelvi tanfolyam: zongora és hegedű tanfolyam. — Az internátusba felvétetnek ezen kívül, akik az állami tanítóképző és a kereskedelmi tanfolyam növendékei, vagy pusztán valamelyik nyelvi vagy zenei tanfolyamra jelentkeznek. *A teljes eltartási díj egész évre 400 korona*, mely összegben egyenlő részben fizetendő. Ezen összegben bennfoglaltatik minden, ami az eltartással összefügg. Szegényebb sorsu növendékek némi kedvezményért folyamodhatnak. — Az intézetnek van csinos kertje, tennis- és korcsolyapályával, fürdőszobái, a háló- és lakótermek, valamint egész berendezése a kor minden kívánalmainak megfelelnek. Felvilágosítást és tájékoztatást szivesen küld az igazgatóság: Győr, Orsolyák zárdája címen.

— **Évzárás az ipariskolában.** Az iparos tanonc iskola vizsgái folyó hó 21-én délután 2 órakor kezdődnek.

— **Tüdőbajos gyermekek gyógykezelését** felette megnehezítette az orvosnak az a körülmény, hogy a tudomány eddigelé nem rendelkezett oly gyógyhatásu szerrel, amelyet gyermeknek adhattak volna. Az utálatos creosot-preparátumok, melyeket felnőttek is csak nagy megerőltetéssel vesznek, gyermekeknek nem használhatók. A „Sirolin-Roche“ a bevezetésével azonban már itt is alaposan segítettek. „Sirolin-Roche“ a gyógytárakban kapható, jó szagú és kellemes ízű szirup, melyet a gyermekek szivesen vesznek és megemésztenek. Ezen szer gyógyhatása számos előkelő gyermekorvos nyilatkozata szerint minden kétségben felül áll. A lesóványodott, sápadt kicsinyek már rövid használat után jó étvágyat és piros pozsgás arszint kapnak. Minden gyógyszerárban kapható.

— **Magániskolai vizsga.** A bái „Horn“-féle nyilv. mag. A népiskolában az évzáró vizsgálatok e hó 23-án tartják meg, melyre t. szülőket és tanügybarátokat ezuton is tisztelettel meghívja. Horn Lipót tanító.

— **Útfentartási munkálatok.** A vámosmikolai szolgabírói hivatal versenytárgyalás utján pályázatot hirdet a következő utaknál az ezen évben végzendő útfentartási munkálatokra, valamint az utakra ezen évben szükséges fedanyag vállalati uton leendő biztosítására. Négy úttest kerül építés alá, ugymint: 1. A Hontfűzesgyarmat—Vámosladány, 2. A Kispeszék—Nemesoroszi, 3. Tergenyé—Zselizi, és 4. A Garamsalló—Garamdamásdi útvonal. Pályázati határidő folyó évi június hó 26-án d. e. 9 óra. Eddig kell az irásban foglalt és zárt borítékba tett ajánlatokat a vámosmikolai főszolgabírói hivatalban beadni, mert a később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

— **Katonák szabadságolása az aratásra.** A hivatalos lap mai száma a honvédelmi miniszter az összes törvényhatóságokhoz intézet rendeletét közli, a mely jelenti, hogy az idén az aratásra három hétre szabadságot fogják a közös hadsereg legénységének jelentékeny részét. A 4., 5., 7. és 13. hadtestparancsnoksághoz tartozó legénységét előreláthatólag július elejétől kezdve, a 6. és 12. hadtestparancsnoksághoz tartozó legénységét pedig nagybárá július második felétől kezdve fogják szabadságotolni. A rendelet főbb intézkedései ezek: Első sorban azok a katonák szabadságolandók, a kiknek szülei saját birtokukon gazdálkodnak. Ezek után azok a katonák részesítendők a jelzett kedvezésben, akik mezőgazdasági birtoknak tulajdonosai vagy bérlői, vagy pedig ily birtokosoknak

vagy bérlőknek fiai, ezeken kívül még birtokosoknak vagy bérlőknek távolabbi hozzátartozói is, ha a szabadságoltatni kért egyének katonai szolgálatukat megelőzőleg közös háztartásban éltek velük. Az igényjogsultság sorrendjére nézve a birtok nagysága irányadó. Első sorban a minimális birtokok tulajdonosait, illetőleg ilyeneknek fiait fogják szabadságotolni és csak azután a birtok nagysága szerint megállapítandó sorrendben a nagyobb birtokok tulajdonosait vagy ezeknek fiait. A negyven kataszteri holdnál nagyobb területű birtokok tulajdonosait illetőleg ilyenek fiait említett kedvezésben nem fogják részesíteni. De nem adható meg e kedvezés arra a célra sem, hogy katonák a mezei munkák végzésére kirendeltesenek. Járványsújtotta vidékeken, illetőleg ily területekre katonák nem szabadságoltathatók. A szóban forgó kedvezésért a kérvényt a szabadságolandók hozzátartozói a tartózkodási helyük, községi (városi) előjáróságnál nyújtják be, mely a kérvényben előadottak valódiságát igazolja. A kérvényben a netáni szükséges adatok (a szabadságolandó neve, rendfokozata és csapatteste; a folyamodó vagy a szabadságolandó egyén birtokának területe; a szülői házban élő gyermekek száma; a cselédek száma; a bérelt birtok nagysága stb.) pontosan feltüntetendők. A mennyiben pedig maguk a tényleges állományu katonák kérnék ezt a szabadságolást, kérelmük a községi bizonyítványok betérjesztése mellett, rendes szolgálati uton terjesztik elő.

— **Pesti Hirlap.** A legelterjedtebb politikai napilap a Pesti Hirlap, amelyről tehát joggal mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a közönségnek. Három évtized óta hirdeti a szinmagyar radikális nemzeti politikát, teljesen függetlenül pártoktól és kormányoktól. Nagy elterjedését első sorban ennek köszönheti. De ezenfelül annak is, hogy mint a legnagyobb magyar napilap oly változatos tartalommal jelenik meg naponként, amely magában alkalmas a magyar közönség fokozottabb érdeklődésnek felkeltésére. E tekintetben a „Pesti Hirlap“ nem riad vissza sem szellemi munkától, sem a legmesszebbmenő anyagi áldozatokból, az lévén célja, hogy egy oly lapot adton olvasói kezébe, mely egy irodalmi, mint laptechnikai szempontból a legmagasabb igényeket is kielégítse. A július 1-én kezdődő új évnegyedben két nagyon étekefeszítő regény fog a Pesti Hirlapban megjelenni; sport- és sakk-rovata, valamint elismerten kitűnően szerkesztett hírvovata lehetőleg még cövebb lesz, távirati tudósításaiban a világ összes nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti Levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki egész even át előfizetője a lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hirlap nagy képes naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményds áron rendelti meg a Divat-Szalón című kitűnő divatlapot. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalónnal együtt negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal címe: Budapest, V., Váci-körút 78.

— **KÉPES LAPOK** nagy választékban Neumann Jakab papirkereskedésében kaphatók.

**Törvénykezés.**

Jelmagyarázat. *Hh.* — helybenhagyó *mv.* megváltoztató, *rmv.* részben megváltoztató, *f.* feloldó, *folyt.* — folytatólagos tárgyalás.)

Rendes perek.

Június 29-én elintézve.

3344—1908. özv. Hell Jakabné és Genák Krausz V. G. Ellen végrehajtás megszüntetésére iránt indított pere.

Előadó Korláth György.

Június 20-ra kitzúve.

3473. Tar Jánosné s tsának Pécsi Sándor elleni ingatlanjog sajátítás iránti pere.

Előadó Dabis Antal dr.

3284.—1908. Balázs Eszter gyám felpelesenek Németh Laura alperes ellen szerződés érvénytelenítés iránti pere.

Előadó Dabis Antal dr.

Sommás fellebbezések.

Június 24-re kitzúve:

D. 90. Holló József dr. — M. Á. V.

D. Horváth Péter — Horn Berthold.

D. 42. özv. Mihalik Istvánné, Óvári Dezső.

D. 91. Bakonyi Mihályné, Bakonyi József.

Bűnügyek.

Főtárgyalás június 22-én.

Lopásb. v. Nagy Pál. Lopás b. v. Pasztorek Gergely. Lopás b. v. Valentik István. Magánokiratham. Fábián Raboth György. Csalás b. v. Sjöttlieb Sándor.

Június 23-án.

Magánokiratham. Mészáros Andrásné. Hat. ell. erősz. Bakós István. Okiratham. Cselkó István. Zsarolás v. Zemann Mihály.

475. 1908. vh. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmiklói kir. járásbírósnak 1908. évi V. 253. számú végzése következtében Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt Kompf János javára Burgermeicher József ellen, 60 K. jár. erejéig 1908. évi június hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján, le- és felülfoglalt és 1281 korra becsült következő ingóságok, u. m. butorok szódavízkesztőgép, lo stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmiklói kir. járásbírósnak 1908. évi V. 2 53/3 számú végzése folytán l. 60 K. tőkekövetelés váltódíj és eddig összesen 50 kor. 6 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig Nagymaroson leendő megtartására 1908. évi június hó 27-ik napjának délelőtti 11 óra határidőül kitzúveztuk és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmiklótán 1908. június hó 16. án.

Németh Emil  
kir. bír. végrehajtó.

**Eladó!**

60 hektó lefejtett fehér bor

Melich Sándornál

Nagybörzsönyben.

Most jelent meg.

**Álomvilágból**

elbeszélések.

Irta:

**NAGY VINCE.**

Ára 2 K, postadíj 10 fill.

Megrendelhető:

Lapunk kiadóhivatalában

**KÉPESLAPOK**

nagy választékban

**Neumann Jakob**

papirkereskedésében kaphatók.

**Fogzásban lévő gyermekeknek**

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erősíti az egészséget, adja a fogak erősen és fehéren bujnak ki.



**SCOTT-féle Emulsió**

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, előszere-tettel veszik; csillapítja az idegeket, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugodalmas, háborítatlan éjszakákat biztosít.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható a gyógyszerárakban

Jó házból való fiu  
tanulóul felvétetik.

**NEUMANN J.**  
könyvkötészetében.

**A NEUMANN NYOMDA**

modern betűkkel és gépekkel felszerelt nyomda-vállalat, a mely megrendelői igényeinek mindenben megfelel.

**Nyomtatványraktár. Könyvkötészet. Papirkereskedés.**

## Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	22 00—22.20
Rozs	18 50—19.00
Árpa	14.00—14.50
Zab	15.00—15.50
Bab	11 50—12 00
Kukorica	12.00—12.50

## Prachár József

mű- és épületbádogos

Ipolyságon, Fő-ut 7. szám  
a nagytözsdével szemben

Hol minden szakmába tartozó munkát készítek *tervek és rajzok után* u. m. *diszes virágvázakat, tetőablakokat, csucsokat, vizgyűjtő medencéket, épületek, templomok, tornyok fedését, javítását és festését.*

Elvállalom *fürdőszobák s angol klozetek berendezését, villamos csengők és villámhárítók felszerelését és javítását, továbbá mindenmű*

szőlő-permetező

szakszerű javítása.

*Elismert jó munka, az árak jutányosak.*

**SIRUP-PAGLIANO** a legjobb vértisztító-szer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838-óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használják. Orvosi rendeletre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértorlás a fejbe stb., előmozdítja az anyagcserét és vértisztítóan hat bőrkiütések, csusz, köszvényénél stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Flórenz (A 24.) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselő: Dr. F. Herzig, Wien, VII, (A 24.) Mariahilferstrasse/48. Gyógyszertárak főlerakatként kedvező feltételek mellett kaphatók.

## GOLDBERGER A. V.

Hirdetési iroda

Budapest, IV., „Róser Bazár“-ba

(Károly-körut 22.)

helyezettett át.

## Ipolysági Mintapince palack borainak árai:

1 liter Rizlingi 1907-ik évi	80 fillér,
1 " " 1905-ik évi	1.— "
1 " " 1904-ik évi	1.60 "
1 " Nemes Kadarka	80 "
1 " Veltelini	1.— "
1 " Burgundi	1.60 "
1 " Bakator	80 "

Kaphatók: **STERNFELD MIKSA**  
fűszer üzletében  
Ipolyság, Ujváros.

10 palack rendelmenynél házhoz szállítva.

Butor és kárpitos üzlet  
áthelyezés!

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

butor üzletemet és kárpitos műhelyemet folyó hó 3-án a Neuspiller-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba (a régi takaréknál) helyeztem át.

Félreértések elkerülése végett közlöm a t. vevőközönséggel, hogy f. évi augusztus 1-ig megbízásokat eddigi lakásomban (Neuspiller-féle házban) is elfogadok. Kiváló tisztelettel

**Steiner József.**

## Burai Zoltán

cimbalom szolista

Rudi zenekarának karmestere

elvállal tanításokat

kottából és naturból, cimbalom

és hegedűre.

Zongora hangolást elvállal.

386. 1908. végrh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 62. számú végzése következtében Weisz Zsigmond dr. ügyvéd által képviselt Czibulka Rezső javára Nagy Józsefné és tsa ellen 186 k. 56 fill. s jár. erejéig 1908 évi január hó 26-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak és tehén nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 62/2 számú végzése folytán, hátr. 103. kor. 22 f. tőkekövetelés, és a megállapított költségek erejéig Márianosztrán leendő megtartására 1908. évi június hó 22. ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

V.-Mikolán, 1908. június 9-én.

Németh Emil  
kir. bír. vhajtó.

2657. 1908. tksz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Lomen József és.-nak önkéntes árverési ügyében a területéhez tartozó Feisözsemeri község 23 sz. tkvében A I. 1 sorsz. 50 hrsz. a. 32 népsorsz. urb. zseléház 685 kor. törvényes becsértékben 1908. július 9 napjának d. e. 10 órakor Alsözsemeren a község házában a megállapított kikiáltási ár 10 % ának bánatpénzül letéte mellett a becsáron alul is elfog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

Ipolyság, 1908. ápril 6. a kir. törzék mint tkvi hatóság.

Oravetcz  
kir. törzvéki bíró.

## Földbirtokos urak — szíves figyelmébe!

Van szerencsém mélyen tisztelt földbirtokos uraságoknak szíves tudomásukra hozni, hogy **32 év óta VÁCON** fennálló, jó hírnevű

### kötélgyártó-üzletemet, gabona kivekötélek

nagybani előállítására rendeztem be és minden igyekezetemet oda-irányítom, hogy mind az általam elő-állított többi e szakmába vágó áru-írnak sikerült a lehető legjobb hírnevet szereznem, úgy a **gabona kivekötélem** is iparkodom lehető legjobb minőségben, a legolcsóbb áron előállítani. Már az első évben alig kerülnek többbe a zsupszalma árnál, — ezen kötelek azonban 5—6 éven át használhatók — ezen kötelek 150 cm. hosszú, facsattal ellátva, 2 vége pirosra festve **1000 drb a 13 kor.** — Idő előtti szíves rendeléseket kérve

mély tisztelettel  
**Klapaty János**  
kötélgyártó V Á C.

Jutányos  
árak!

Uj! ◉ Férfi-szabó-terem ◉ Uj!

Elsőrendű  
szabászat!

**Ipolság on,**

Káptalan-utca 277. szám alatt, Juhász Lajos szücs házában.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

### férfi szabó-termemre

mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezésénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb izlés és tartósság figyelembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú szövetekből, a legjutányosabb árak mellett készülnek.

**Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.**

kiváló tisztelettel

Elsőrendű  
munka!

**Csepreghy István**  
férfiszabó.

Izléses  
kiállítás!

## ! Vizsgalapok !

Hontvármegye címerével  
vagy annélkül 100 drb. 95  
fill Postaköltség 100 drb-nál  
30 fillér. Csinos kiállításu

iskolai bizonyítványok  
100 drb. 1 korona.

NEUMANN JAKAB papirke-  
reskedésében

**IPOLYSÁGON.**

### Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

## KÖLCSÖN

iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

**MELLER L. EGYED**

BUDAPEST,

IX. ker., Lónyay-utca 7. szám.

Telefon-Interurban 46—31.

Hirdetéseket és reklámokat  
jutányosan közöl  
→ a kiadóhivatal. ←

### Motor vevők figyelmébe!

## Herkules-motorvállalat,

Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cséplési, mint malomüzemre  
kiválóan alkalmas, legegyszerűbb  
benzinkomobiljait, melyek V. ker., Váci-  
ut 30. szám alatti gyárban bármikor  
üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás

kifogástalan üzemért !!



Üzemzavarok kizárva!  
Bámulatosan egyszerű szerkezet!  
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!  
13-14 éves fiu is kezelheti!!!  
Árjegyzék ingyen!

Olcsó árak részletfizetéssel!  
200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő  
motorokról!

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

## SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,  
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket  
fedezik, — bizalommal forduljanak

**RADNAY**

**KÁROLY** céghez

Budapest, Váci-körut 78.

Sürgöny-cím: ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkiválóbb minőségek, különlegességek.  
Összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban  
telefon  
164.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké-  
sőbbi szállításra már most feladni kérem.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH<sup>TM</sup>**

Budapest, Váci-körut 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatunk:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,**

szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-  
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,  
boronák,

szorvetőgépek, Planét jr. kapálók,  
szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók  
örölmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu  
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.